
  

                                                                       Núm. 7/2018

A J U N T A M E N T   D’ A L C A N A R 

ACTA DEL PLE DE DATA 2/10/2018

Alcanar, dos d’octubre de l’any dos mil divuit. Essent les 20.35 hores, es reuneixen al 
Saló de Sessions d'aquest Ajuntament a l'objecte de celebrar sessió  extraordinària de 1a 
convocatòria, sota la Presidència del Sr. Alcalde, ALFONS MONTSERRAT ESTELLER, i 
amb l'assistència del Secretari General, en LUIS MARTIN MONTULL com a fefaent, de 
PABLO AVILÉS PÉREZ com a Interventor municipal,  i amb l’assistència dels regidors/es 
següents:

En  Ma CARME NAVARRO BALADA Regidora (ERC-AM)
En JOAN ROIG CASTELL Regidor (ERC-AM)
En JORDI BORT JUAN Regidor (ERC-AM)
En JORDI MONFORT CALLARISA Regidor (ERC-AM)
Na MERCÈ FISCHER CID Regidora (ERC-AM)
Na IVETTE FIBLA COLOMA Regidora (ERC-AM)
N’  IVAN ROMEU HIERRO Regidor (PDeCAT)
En  PACO REVERTER SÁNCHEZ Regidor (PDeCAT)
N’  ORIOL TORRES SORIANO Regidor (PSC-CP)
Na Ma. NEUS SANCHO SANZ Regidora (PSC-CP)
En XAVIER QUERALT QUERALT Regidor (CUP)
En JOSÉ E. FORNÓS GILABERT Regidor (PP)

Obert l'acte de la Presidència, són tractats i debatuts els assumptes inclosos en l'Ordre del 
Dia, prenent-se els següents

ACORDS:

1.-  DACIÓ  DE  COMPTE  DE  LA  RENÚNCIA  AL  CÀRREC  D’ALCALDE  DEL  SR. 
ALFONS MONTSERRAT ESTELLER.

Mitjançant Registre d’Entrada 4887, de data 27/09/2018, el SR. ALFONS MONTSERRAT 
ESTELLER, ha comunicat la seva renúncia al càrrec d’alcalde-president de l’Ajuntament 
d’Alcanar,  sense renunciar a la seva condició de regidor,  com a representant  al  grup 
polític municipal d’ERC-AM, del qual va prendre possessió en data 13/06/2015, arran de 
les passades eleccions locals.

Atès que l’article 40.4 i 5 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les 
entitats locals, aprovat pel RD. 2568/1986 de 28 de novembre, estableix que l’Alcalde pot 
renunciar al seu càrrec sense perdre la seva condició de regidor.
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Consegüentemnt, es proposa al Ple de la Corporació prendre coneixement de la renúncia 
presentada per l’Alcalde senyor Alfons Montserrat Esteller, als efectes del que disposa 
l’art. 40.5 del Reglament d’Organització i Funcionament, sense perdre la seva condició de 
regidor.

Per tot això el Ple pren coneixement de la renúncia, per continuar amb la tramitació 
de la seva substitució:

PRIMER: PRENDRE coneixement  de  la  renúncia,  Sr.  ALFONS  MONTSERRAT 
ESTELLER, com a alcalde-president de l’Ajuntament d’Alcanar.

SEGON. DECLARAR la vacant del lloc i que es procedeixi d’acord amb el que es disposa 
a l’article 40.4 i 40.5 del Reglament d’organització, funcionament i  règim jurídic de les 
entitats locals, aprovat per RD 2568/1986, de 28 de novembre, i 196 a 198 de la Llei 
orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, i en la Instrucció de 10 de 
juliol de 2003, de la Junta Electoral Central, sobre substitució de càrrecs representatius 
locals.

Els regidors i regidores se’n donen per assabentats.

Diu l’Alcalde, n’Alfons Montserrat Esteller (ERC-AM), que aquest ple té com a únic punt 
de l’ordre del dia la dació de compte de la meva renúncia al càrrec d’Alcalde. De totes 
maneres, voldria que la meva intervenció no sigui únicament per donar compte d’aquesta 
decisió que he pres, sinó que també voldria que avui pogués ser un dia per donar les 
gràcies. 

Donar les gràcies primer que res, a tots vosaltres; a tots els assistents que amb la vostra  
companyia em traslladeu el vostre caliu en un dia que, la veritat, és molt especial per a 
mi. Gràcies també a tot el poble, a tots els canareus i canareves, a tots els casencs i 
casenques, sense cap mena d’exclusió. Gràcies a les entitats i associacions per la feina 
desinteressada que feu, i la col·laboració i disposició que sempre m’heu donat. 

Gràcies a tots per permetre’m l’oportunitat de ser l’alcalde del meu poble. Gràcies per la 
confiança  i  pel  suport  que  m’heu  donat  en  moments  bonics  i  també,  no  ens  hem 
d’enganyar, en aquells moments més complicats i no tan bonics, que de tot n’hem tingut. 
Moltes gràcies per estar, tant en uns moments com en els altres, al meu costat i  per 
fer-me confiança. 

La veritat és que hem intentat governar per a tothom. Allò que dèiem en campanya de 
l’alcalde de tots, no era únicament una consigna electoral; era també i és també la nostra 
divisa. I en aquest aspecte hem intentat, i he intentat, ser l’alcalde de tots i cadascun dels 
veïns i veïnes d’Alcanar, de les Cases i d’Alcanar-Platja. He procurat escoltar a tothom; 
hem intentat i he intentat ser útils, treballar amb voluntat de servei per fer la vida més fàcil 
a la gent, i també per fer un poble millor. Per això, hem intentat servir i no servir-nos; hem 
procurat governar, que no manar. I hem procurat també solucionar problemes i, sobretot, 
no crear-ne perquè, entre altres coses, per això és que ens han escollit. 

El fet que un gran percentatge dels punts que hem portat a aprovació del ple, més del 
vuitanta,  s’hagin  aprovat  per  unanimitat,  també  ens  indica  que  hem  governat  per  a 
tothom. I malgrat tot això, també vull demanar disculpes a tota aquella gent que no han 
pogut veure satisfetes les seves necessitats, les seves peticions o les seves pretensions. 
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De vegades,  bé perquè no hem pogut,  bé perquè senzillament no n’hem sabut  o no 
n’hem sabut  prou,  i  d’altres  perquè  els  interessos  puntuals  i  els  interessos  generals 
xoquen, i no pots arreglar-ho. 

Jo també vull remarcar i deixar ben clar que l’acció de govern d’un municipi no és cosa de 
només una persona; és d’un equip de gent i per això el que vull, primer que res, a tots els 
regidors i regidores amb els quals he compartit tasques municipals, coincidint en govern, 
coincidint amb l’oposició o mesclats, des de l’any 1999 fins ara que he debutat hem tingut 
un munt de companys; i no dic tots els noms perquè la llista, malauradament, pels anys 
és llarga. Però sí  que els vull  agrair  tota la convivència que hem tingut,  el  suport,  la 
confiança,  i  en  definitiva  aquesta  socialització  que,  d’una  manera  o  d’una  altra,  vas 
aprenent d’uns dels altres. Sí que voldria fer un recordatori molt especial en tots aquells 
companys amb qui hem compartit govern. Veig aquí alguns dels companys i companyes 
amb qui hem compartit govern, com per exemple, veig a Maribel Selma, amb qui també 
he tingut  moltes aventures;  i  segurament vam acabar coneixent-nos,  tot  i  que ja  ens 
coneixíem, però vam acabar coneixent-nos molt millor que quan vam començar. 

I si em permeteu vull fer també una menció molt especial a tots aquells regidors amb els 
quals he tingut la sort de poder-ho compartir, amb el grup municipal d’Esquerra. I si fem el 
recordatori és obligat començar amb Pepito, tot i que avui és un dia molt trist per a ell, 
perquè aquesta tarda, fa poques hores, ha enterrat a la seva mare. Pepito va ser qui em 
va introduir en el món de la política, i qui es pot dir qui m’ha ensenyat tot el que sé. 
Juntament amb Pepito també estava Mercè Fibla, que sempre podrà dir que és la primera 
dona en ser regidora d’Esquerra a Alcanar; mai de la vida havia hagut una dona regidora, 
fins que va venir Mercè; amb la qual cosa aquí vam compartir fatigues, juntament amb 
Manel Martí. 

Després vull agrair també a Carme Navarro, Mercè Fischer, Eva Queralt, Miquel Sancho 
que està aquí, i també a Joan Roig, amb els quals vam formar part del segon mandat del  
govern. I finalment agrair a Ivette i als jordis –perquè nosaltres també tenim els nostres 
jordis, que també són molt bons-, Jordi Bort i Jordi Monfort els quals s’han incorporat en 
aquest mandat. A tots vosaltres, moltes gràcies per la vostra entrega, per la dedicació i 
també per tot el que m’heu transmès tots vosaltres; en aquest aspecte, penso que ha 
estat un lloc on tots hem après de tots. I el que puc dir-vos és que m’heu modelat, i m’heu 
ajudat a ser millor alcalde, i sobretot millor persona que quan vaig començar. 

Pel  que fa als agraïments,  també vull  agrair  a tots els treballadors i  treballadores de 
l’ajuntament, sense exclusions, des de Secretaria a Intervenció, fins a recepció, passant 
per  tot  tipus  de quadres,  agrair  tota  la  dedicació,  entrega  que han tingut;  i  parlo  de 
treballadors,  i  quan dic  això  també extraballadors,  gent  que en un moment  donat  ha 
passat per aquí, i que ara està en altres instàncies. I aquí recordo, per exemple, Dolors 
Róo o Javier Requejo; a tots ells moltíssimes gràcies.

I també per acabar, jo sempre he procurat la meva vida familiar de la meva condició 
d’alcalde, però avui com és l’últim dia farem una excepció. I vull fer un agraïment sincer a 
tota la meva família que avui està aquí: us agraeixo que vinguéssiu; als pares, sogra, 
germans, germanes, cunyats, cunyades, a tots moltes gràcies per estar aquí. I  també 
molt especialment a Nuri, la meva dona, i a Alfons, mon fill; i us agraeixo que estigueu 
aquí, i sens dubte m’heu ajudat molt. 

M’heu donat aquesta estabilitat que em permetia dedicar-me a la cosa pública, i també 
m’heu donat la comprensió en aquells moments que segurament, i algun més del que em 
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puc pensar, en els quals no us he donat la dedicació que us mereixíeu. En definitiva, 
gràcies a  tothom,  gràcies a  tots  els  regidors  de la  casa  per  tota  la  feina  que,  d’una 
manera o d’una altra, entre tots hem anat fent. nI gràcies a tothom, sobretot per haver-me 
donat la possibilitat de ser l’alcalde del meu poble. Es una experiència, que sempre ho 
dic, no té preu. I en la qual, us puc ben assegurar que durant aquests 12 anys, m’hi he 
bolcat. 

Fets els agraïments, potser valdria la pena fer una mica de balanç. De totes maneres, tots 
els qui esteu aquí sou bons amics, i  per tant no us faré la mala passada de fer una 
revisió, més o menys exhaustiva de l’acció de govern d’aquests anys. Però sí que us 
prego que em deixeu fer algunes pinzellades, i permeteu-me que us digui que tot i les 
mancances, que n’hi ha -i vosaltres en podeu apuntar- i nosaltres també, a nivell global 
em sento especialment satisfet de tot el que hem fet durant aquests anys; en els quals 
hem procurat situar les persones com a centre de gravetat de la nostra política i,  en 
especial, del seu benestar. I d’aquí el nostre esforç, amb la consecució d’equipaments en 
l’àmbit de la gent gran, de la joventut o de la salut. 

I en aquest aspecte, em sento orgullós de la feina que hem fet en les qüestions socials; 
una feina que de vegades o molt sovint passa desapercebuda, però que sens dubte és 
important  perquè  ajuda  a  mantenir  la  societat  cohesionada.  I  aquí  també vull  fer  un 
agraïment a totes les entitats socials del municipi per la seva dedicació. 

Alcanar hem fet aquesta transició de poble gran a ciutat menuda. Si recordeu teníem un 
dèficit important d’equipaments i també de serveis, i si donem ara una volta pel poble i  
mirem de quan són tots aquells equipaments o aquells serveis que disfrutem, podrem 
veure que durant aquest període hem fet un salt endavant important. 

I  aquí, en aquest aspecte, podríem parlar de moltíssimes coses: podríem parlar de la 
biblioteca, de la piscina coberta, de les pistes de pàdel, del gimnàs de la Fanecada, del 
camp de futbol, de la gespa artificial, del centre de rehabilitació, de l’hotel d’entitats, casal 
jove, residència de la gent gran, etc. O podríem anar a les Cases i parlar dels Josepets,  
amb la  idea  que  portàvem d’intentar  jugar  amb el  patrimoni  –que  no  anem sobrats- 
posar-lo a disposició de la dinamització econòmica. De les converses que sempre tenia 
amb Manel perquè teníem un edifici que estava vell, que no podíem deixar-lo perdre; i 
que ens anava molt bé –amb aquesta vocació turística de les Cases-, que pal·liava el 
dèficit de llits, les pistes cobertes, o la biblioteca, la plaça de Mercè Rodoreda, o el carrer 
Magallanes que acabem d’obrir.  I  també a  Alcanar-Platja,  amb la  qual  cosa  hem fet 
actuacions; a les urbanitzacions que estan cedides s’hi pot actuar. Allí hem fet actuacions 
d’abastament d’aigua potable, enllumenat, etc. 

Hem fet també la rotonda de Serramar, que és important perquè aquí en quatre anys hi 
ha hagut quatre accidents mortals, i des que està la rotonda s’ha acabat. Es cert que hi  
ha un fanal, perquè molt sovint desapareix, però també és cert que des que hi ha aquesta 
rotonda no hi ha hagut cap accident mortal, ni tampoc cap accident greu. I en aquest 
aspecte, hem procurat ser el més equànims possible, i atendre les necessitats de tots tres 
nuclis de la població.

Hem  aconseguit  també  que  d’altres  administracions  fessin  actuacions  importants  a 
Alcanar, com per exemple, la Generalitat amb els CAP’s d’Alcanar, el CAP de les Cases, i 
també el Casal Cívic “Trinitari Bel”, o el govern central, l’estat. A través de Foment fer el 
pas elevat de l’Àngol, o a través de Costes fer tot el sistema de les timbes de Sòl-de-Riu,  
etc. En definitiva, hem estat transformant Alcanar; hem passat d’un municipi amb dèficits 
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importants, a tenir serveis de primera qualitat que estan reconeguts al territori. I tot això, 
vull destacar que ho hem fet mantenint una pressió fiscal baixa. 

Si mirem tots els pobles de la comarca, i agafem impost per impost i taxa per taxa veureu 
que, sistemàticament, Alcanar estem entre els tres municipis més baixos, la qual cosa és 
una evidència que hi ha una pressió fiscal baixa. I també hem fet, quan començàvem el 
mandat, dèiem que teníem la pretensió d’acabar el  mandat amb deute zero; és a dir, 
sense deure diners als bancs. No hem arribat encara, però “estem en ello”. Malgrat les 
contingències que ens han anat sortint, que n’han sortit, mantenim el compromís d’arribar 
a final  de mandat  amb deute zero.  I  també hem de dir  que és una cosa inusual  en 
municipis de la dimensió d’Alcanar, i  això ens agradaria perquè ens permet tancar un 
cicle inversor i també deixar l’endeutament a zero, de manera que es pugui començar un 
nou cicle, que fa falta, amb noves necessitats que aquí han anat sortint, que si l’auditori, 
etc. I que, per tant, partim d’una situació totalment sanejada.

La situació de tresoreria de l’ajuntament, en aquest moment, està folgada, i el període 
mig de pagament a proveïdors, he de dir que no arriba a 17 dies, la qual cosa és una 
satisfacció perquè, tot ho hem de dir, hi ha hagut èpoques on no era aquesta xifra, per la 
qual cosa patíem i segurament fèiem patir; però ara això ho tenim perfectament enllestit i 
estem pagant  a 17  dies.  I  també destacar  una cosa,  que és que a 8 mesos d’unes 
eleccions acabem de fer una amortització anticipada del deute bancari, per un import al 
voltant d’una miqueta més d’1.750.000 euros. 

Això tampoc és habitual faltant vuit mesos fer aquesta amortització anticipada, però ho 
fem perquè precisament mantenim el compromís que us havíem dit, i que vam anunciar 
al  principi  del  mandat,  i  que  és  l’evidència  que  intentem  administrar  els  recursos 
municipals amb seny i amb prudència. 

Així, d’aquesta manera, el deute que quedarà per al proper pressupost estarà al voltant 
d’uns quatre-cents quaranta-mil  euros,  que ve a ser al  voltant  d’un sis  per cent  dels 
ingressos ordinaris, i que si no hi ha cap més imprevist el romanent del pressupost per a 
enguany, sí que es podria aplicar l’any que ve; i per tant, assolir aquest objectiu de deute 
zero.  Tanmateix,  en  aquests  anys  hem  aconseguit  iniciar  un  període  d’estabilitat  de 
governança, superant la polarització que hi havia al poble. Hem intentat, i penso que ho 
hem aconseguit, d’obrir l’ajuntament a la ciutadania. 

Aquí es va fer un reglament de participació ciutadana, el qual ens va dotar d’eines i ens 
va donar un instrument per obrir-ho; i la mostra és que surt d’aquí un consell consultiu, les 
càpsules participatives i després d’altres fórmules de participació i  d’accessibilitat  a la 
gestió municipal com és, per exemple, el registre ciutadà, els pressupostos participatius i  
que aquest ja és el tercer any que van, o l’agenda ciutadana. 

Hem també avançat en transparència; aquí INFO PARTICIPA, que és un segell  de la 
Universitat  Autònoma  de  Barcelona,  que  valora  la  transparència  en  la  comunicació, 
sobretot de les webs dels ajuntaments, enguany per segon any ens ha tornat a distingir 
amb el seu segell per la feina ben feta. 

I aquí sí que voldria fer un incís, perquè un republicà i catalanista il·lustre de l’època de la 
Segona República, “Palleta”, Antonio Valls, que va ser regidor i també va ser jutge. I va 
ser jutge, justament en una època en què l’alcalde d’Alcanar era Llàtzer Reverter, i  hi 
havia un segon tinent d’alcalde, que es deia Coloma, casualment besavi d’Ivette. I ell va 
ser el primer regidor per Esquerra, després va ser jutge de pau, i en la campanya, quan 
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era regidor sempre deia “quan guanyem convertirem les parets de l’ajuntament, de vidre”. 
I  això  ho deia  amb aquesta  metàfora  de la  transparència.  Jo  estic  segur  que el  “tio 
Palleta”, sabent que tenim aquesta distinció d’Infoparticipa, estarà molt content, de veure 
que vam treure un 96,15%.
Vam ser el municipi de la comarca amb la nota més alta, i estem entre els cinc de la  
província; i l’any que ve hi tornarem i estic convençut que li donarem motius perquè estiga 
encara més content; segur que sí. I, en definitiva, avui tenim un municipi més cohesionat, 
un  municipi  reconegut  i  prestigiat.  Tenim  una  inserció  plena  en  els  diferents  ens 
supralocals;  per  primera  vegada  en  aquest  període,  representants  de  l’Ajuntament 
d’Alcanar presideixen el Consell Comarcal del Montsià. 

Durant gairebé vuit anys ho hem fet Ma Carme i jo mateix; i a més a més, Ma Carme ha 
estat la primera dona a presidir el Consell Comarcal del Montsià, la qual cosa això també 
és un orgull.  I  després també he anat presidint, com a representació de l’ajuntament, 
altres ens que ara tampoc cal dir, com és el Consorci per a la Dinamització Turística o la 
Mancomunitat de la Taula del Sénia, amb la qual cosa a partir d’aquí i d’un projecte que 
naix a Alcanar, el company Jordi ha estat reballant aquest camí de Ronda del riu Sénia, 
que naix a Alcanar, s’afegeixen Ulldecona i la Sénia, i ara hi ha els set pobles equivalents 
del País Valencià, del Maestrat, que s’apunten; amb la qual cosa segurament ja podrem 
fer  del  camí  de  Ronda  un  camí  circular.  Per  tant,  són  projectes  que  surten  a  partir 
d’aquesta activitat de l’ajuntament en ens supralocals.

Tot i això, tenim encara coses pendents; alguns seran més fàcils, i d’altres sens dubte 
seran més complicades, però segurament encara tenim moltes assignatures pendents 
per continuar transformant el dia a dia del nostre municipi. I aquí, més enllà de l’obra feta, 
també vull destacar l’esperit de compromís que el nostre govern ha tingut en la defensa 
del territori i del país. Hem estat, des del primer dia, al costat de la Plataforma Ciutadana 
en Defensa de les Terres del Sénia, plantant cara al Castor i als seus interessos; i la lluita 
de la Plataforma ha estat i és la nostra. 

I  també, des del primer dia, com a ajuntament,  hem estat  compromesos en totes les 
accions o iniciatives que s’han dut a terme per aconseguir la llibertat del nostre país. I en 
aquest  aspecte  només podem dir  que estem molt  orgullosos d’haver  fet  possible  l’1 
d’octubre; i estem decidits a seguir lluitant per fer realitat la república catalana. I de cara a 
futur, i aquesta nova etapa que se’ns obre en aquest ajuntament, també em tranquil·litza 
veure que la continuïtat del projecte està més que garantida. Tenim un bon equip, tenim 
un gran equip de govern que assegura un relleu tranquil, amb la força i l’impuls de la 
joventut dels seus membres i que, com ja us he dit, n’he après molt. 

I així, si el dijous que ve a aquesta hora el ple així ho decideix, el company Joan agafarà 
el relleu. Ell és una persona jove; bé, no tant jove, però sí que té una llarga experiència, 
que està sobradament preparat, amb el qual tots tenim plena confiança. I val a dir que 
Joan tindrà més experiència de govern quan comenci, que no pas jo quan vaig començar; 
i que ell, a l’igual que jo, no estarem sols. No he estat sol mai, tampoc ho estarà ell, 
perquè estarem envoltats de tot un equip d’excel·lents professionals, i d’encara millors 
persones.  Per  tant,  amb  tot  això  els  companys  de  govern  i  jo  mateix,  pensàvem  i 
parlàvem de com podíem fer  i  plantejar aquesta transició de manera que fos el  més 
ordenada i pautada, i fluïda possible. 

Després de les eleccions ja havia comentat que eren les últimes eleccions a les quals em 
presentava, i que ja no em tornaria a presentar. Això, afegit a les noves responsabilitats 
que  se  m’han  donat  amb  aquesta  oportunitat  de  poder  dirigir  l’Institut  de 
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Desenvolupament  de les  Comarques  de  l’Ebre,  va  ser  quan  vam pensar  que  era  el 
moment adequat perquè plegués d’alcalde, i  que continués de regidor fins a final  del 
mandat. Així, d’aquesta manera, per una banda preservàvem aquesta voluntat de complir 
el compromís, i la voluntat popular d’acabar el mandast; i per l’altra banda també podíem 
fer  una  mica  aquest  acompanyament  durant  aquests  mesos,  de  cara  a  fer  aquesta 
transició de la manera més dolça i suau possible. 

Per tant, comencem ara aquesta nova etapa, amb la convicció que aquest equip que ens 
acompanya i el seu talent, representaran una gran opció per encarar el futur i tots els 
reptes del nostre poble, d’Alcanar. I aquí hi ha un filòsof que és Hubbard que és aquell qui 
va escriure “un mensaje a García”, que deia allò de “hi ha una cosa encara més escassa i 
rara que el talent, que és reconèixer als qui tenen talent.” I si mireu l’equip que tenim em 
deixareu treure pit, i poder presumir que no hi ha dubte que tinc l’habilitat de saber-se 
envoltar de gent de més talent que jo. Per tant, des d’aquest punt de vista m’agradaria 
citar  Hubbard  per  això.  I  també procurar,  en  relació  amb això,  que Alcanar  sigui  un 
municipi de talent; que sigui un municipi de futur, modern, fraternal i solidari.

I  en  aquest  aspecte,  en  prendre  possessió  d’alcalde  ja  ho  deia:  sóc  un  enamorat 
d’Alcanar,  que  estic  convençut  de  la  potència  del  nostre  poble.  I  sempre  m’agrada 
recordar aquelles paraules del geògraf Pau Vila, que va ser un dels arquitectes de la 
distribució territorial del país, que escrivia un article d’Alcanar i els canareus al 1929, on 
parlava precisament d’això i deia coses precioses com, per exemple: “són gent terrasana,  
capaç de fer fruitar les pedres, camallargs decidits, són homes de nervi.”  També deia 
“L'abraonament que han posat a treure profit d'un terrer tan esquerp els ha portat a fer  
meravelles  comprant  terres,  obrint  pous  i  aixecant  casones  han  envaït  el  terme  de  
Vinaròs ... –si ho mirava avui, veuria que s’ha quedat curt- de manera que la voluntat  
ferrenya d’aquest poble, posada al treball, ha tingut el do de fer recular, de fet, uns cinc  
quilòmetres la partió administrativa del Principat.” 

Per  això, us agraeixo  novament l’oportunitat  que m’heu donat  de poder ser el  vostre 
alcalde; de poder servir el poble on he nascut i on visc, i també a partir d’ara de poder 
continuar treballant i ajudant pel futur del nostre poble. Joan Vicenç Foix, poeta, a qui li 
deien  el  pastisser  de  Sarrià  –perquè  tenia  una  pastisseria  a  Sarrià-,  escrivia  coses 
precioses com allò de “m’exalta el nou i m’enamora el vell”. I a mi m’enamora la nostra 
història, el passat d’Alcanar, i  m’exalten les possibilitats del nostre futur; i  encara més 
amb aquesta gent que tenim que, com deia Vila, capaç de fer fruitar les pedres. Moltes 
gràcies. 

Seguidament intervé el portaveu de la CUP, en Xavier Queralt Queralt, per dir que avui 
estem molt ben acompanyats, i també s’agraeix, ja que normalment no estem tan ben 
acompanyats.  Amb tot el  que ha dit  l’alcalde,  evidentment estem d’acord amb moltes 
coses, tot i que en algunes altres podrien no estar tan d’acord, i podríem començar un 
debat tot i que no és el dia, ni molt menys. 

Personalment hem tingut els nostres més o menys al ple, i des de la CUP agrair-li tots els 
anys de  dedicació  pel  poble  que,  ja  sigui  un partit  o  un altre,  això  és  indiferent.  La 
dedicació al teu poble, estimar al teu poble, i si estimes el teu poble arribar a ser alcalde 
del teu poble, segurament és la cosa, no sé si  més emocionant,  però sí la cosa que 
t’omple de més orgull –i estic segur que això és així- i agrair tots aquests anys de treball 
pel poble; perquè una vegada entres aquí, de fora es veu tot molt bonic i una vegada 
entres a la casa veus tots els maldecaps que et pots crear, i totes les coses boniques i no 
tan boniques que hi ha en aquest món de la política. Gràcies. 
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El portaveu del PP, en José E. Fornós Gilabert, diu a l’alcalde que has pres una decisió 
personal molt important, has estat molts anys d’alcalde, has tingut encerts i desencerts.  
Per part del nostre grup, l’únic que vull és desitjar-te el millor i molta sort en aquesta nova 
singladura que ara comences.

La portaveu del PSC-CP, na Neus Sancho Sanz, diu que jo només vull dir dues coses i 
seré breu. Una és moltes gràcies Alfons. Quan jo vaig prendre possessió aquí, ho tenia 
molt difícil i jo, la veritat, és que políticament estava en una situació complicada, i m’ho 
vaig pensar fins a l’últim dia, fins a l’últim minut, de si ho agafava o no. I jo em pensava, 
sincerament, que venia a una guerra plena de llops, a punt per atacar-nos i fer-nos sentir 
malament. I el que em vaig trobar per part teva i de molts, de gairebé tots, és una mà 
amable que em va fer sentir bé, que va confiar amb nosaltres i que ens va fer sentir com 
a casa encara ara, i això s’agrairà sempre per part meva i per part d’Oriol. I una altra cosa 
que et volia dir és que molta sort, moltíssima sort. 

El  portaveu  del  PDeCAT,  n’Ivan  Romeu  Hierro,  diu  tot  seguit  que,  primerament, 
manifestar des del Partit Demòcrata que respectem al màxim la decisió personal que has 
pres en aquests moments. 

Esperem que aquesta  decisió  sigui  pel  bé també del  municipi,  que no  es  noti  ni  es 
ressenteixi  en  cap  moment,  perquè  en  realitat  tots  estem  aquí  perquè  els  nostres 
ciutadans i ciutadanes estiguin el millor possible. En segon lloc, agrair-li també el càrrec, 
que el nou càrrec que tindrà a l’IDC és una posició important, no només per al nostre 
municipi sinó per aquestes terres, la nostra comarca. I esperem que amb la gestió i les 
accions que podrà  fer  allí  se’n  ressenteixin  també positivament  aquestes  terres,  que 
sempre, a nivell de Catalunya, diem que són les terres abandonades. 

Es un lloc privilegiat per poder fer una bona gestió. En tercer lloc agrair-li, tot i les nostres 
diferències i les situacions de vegades complicades, agrair-li de cor la gestió que ha fet. 
Jo he pogut valorar aquesta última legislatura; aquestes últimes legislatures segurament 
abans, sense seguir-ho tant aprop, la gestió devia ser correcta; però més enllà de les 
nostres diferències s’agraeix la tasca, valorant positivament la tasca, perquè liderar un 
municipi  com Alcanar no és fàcil.  Són molts moments complicats possiblement,  i  com 
abans has comentat darrera hi  ha una família i  persones que t’estimen. I  en aquests 
moments ens toca agrair com a Partit  Demòcrata la teua tasca pel municipi,  amb els 
nostres encerts i desencerts, però crec que el moment que toca és ara. I també, pel que 
fa al nou alcalde que has comentat, són temps difícils, temps de sumar esforços ara més 
que mai també, i en un futur trobar encaixos i fórmules perquè realment tinguéssim un 
millor benestar per a tots els ciutadans del municipi d’Alcanar. Moltes gràcies. 

Tot seguit intervé el  portaveu d’ERC-AM, en Jordi Monfort Callarisa, per dir que abans 
de res demano disculpes perquè, tot i el costum, avui serà una mica difícil. Alfons, parlo 
en nom de tots els companys i companyes, quan dic que avui és un dia de sentiments 
contraposats.  Per  una  banda,  tenim  aquella  sensació  que  provoquen  els  canvis 
importants, d’enfrontar-se a nous reptes o d’emprendre nous camins. 

Per altra, la il·lusió d’encetar una nova etapa amb ganes i amb la confiança que ens dona 
el bagatge adquirit al teu costat. Has estat el nostre alcalde, el cap de colla, el nostre 
mentor i amic, també el nostre mestre. De tu hem après moltes coses, però sobretot què 
significa  governar  i  treballar  pel  poble;  i  això  ens ho  has ensenyat  com millor  saps, 
predicant  amb l’exemple,  amb proximitat,  honradesa,  vocació  de servei,  intel·ligència, 
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rigor,  esforç,  rectitud,  integritat,  amplada  de  mires,  respecte,  generositat  i  sobretot 
humilitat. 

Avui ens has donat l’enèssima lliçó. Per tot  això, només et podem donar les gràcies: 
gràcies per la feina feta durant aquests dotze anys al capdavant de l’ajuntament, massa 
sovint en condicions adverses i difícils que, malgrat tot, no han impedit tirar endavant una 
etapa de progrés que mai havia viscut el nostre poble. I ho has fet, a més a més, passant 
amb nota la prova del cotó. I gràcies per l’oportunitat que ens has donat a les regidores i 
regidors que hem tingut l’ocasió d’acompanyar-te al llarg d’aquests dotze anys, dels quals 
pots estar del tot segur que compartim l’orgull d’haver treballat al teu costat, i el sentiment 
de formar part d’un gran projecte. 

Se’ns farà estrany entrar al teu despatx i no trobar-te, o veure’t presidint les juntes de 
govern  o  els  plens,  però  ens  reconforta  saber  que  continuaràs  acompanyant-nos, 
regalant-nos la teva experiència, els teus consells, el sentit de l’humor i per què no dir-ho, 
algun que altre encés debat dels que acostumem a tenir, i que acaben sense saber qui té 
la raó. També totes aquestes reflexions i llargues converses, imaginant-nos l’Alcanar i les 
Cases del futur. Els teus companys i companyes et desitgem tota la sort i encert del món 
en  aquesta  nova  etapa  que  tot  just  comences;  estem  segurs  que  la  teva  tasca  al 
capdavant de l’IDC suposarà un abans i un després per al territori. 

Nosaltres,  els  teus companys,  ens  comprometem a seguir  treballant  com tu  ens has 
ensenyat, amb la il·lusió i les ganes del primer dia per continuar donant empenta a aquest 
projecte polític,  que tu has liderat durant tant de temps, i  del  que tant orgullosos ens 
sentim. Per tot això, Alfons, alcalde, mestre, amic, moltes gràcies. 

Intervé l’Alcalde,  n’Alfons Montserrat  Esteller  (ERC-AM),  per  agrair  la  intervenció.  Jo 
agraeixo les paraules de tots els portaveus; de vegades la política és vehemència, i la 
discrepància és necessària. 

I de vegades posem la vehemència damunt la taula, que és també del que es tracta i és 
el que ho fa interessant. Però també és bo saber parar, saber reflexionar i també saber 
fer els agraïments, per la qual cosa també moltes gràcies a tots. I també els desitjo que 
poguéssim continuar treballant pel millor d’Alcanar. Moltes gràcies a tots i a totes, i també 
a vostès. Gràcies. 

Per  no haver-hi  altres  assumptes que tractar,  per  part  de la  Presidència,  es dóna  per 
acabada la sessió a les 21.20 hores, de la qual jo, el Secretari, en dono fe i n'estenc la 
present ACTA, d'acord amb el que disposa l'art. 109 del vigent Reglament d'Organització, 
Funcionament  i  Règim  Jurídic  de  les  Entitats  Locals,  amb  el  vistiplau  del  senyor 
Alcalde-President.

Vist i plau,

L'ALCALDE, EL SECRETARI,
Alcanar, document signat electrònicament al marge. 
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